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Στις 20 Απριλίου 2010 στο ξενοδοχείο «Ντανίλοφσκαγια» της Μόσχας με την ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου πραγματοποιήθηκε η συνάντηση
του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος με την Ορθόδοξη νεολαία από τον Καύκασο. Συμμετείχαν οι
Γεωργιανοί, οι Οσέτιοι, οι Αμπχάζιοι, οι Αντίγκε, οι Κούρδοι, οι Πόντιοι που διαμένουν στη Ρωσία
μόνιμα ή προσωρινά. Επίσης προσκλήθηκαν εκπρόσωποι της Αρμενικής διασποράς καθώς και της
μουσουλμανικής νεολαίας της Καυκασίας. Τη διοργάνωση της συνάντησης ανέλαβε το Τμήμα
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων.

Απευθυνόμενος προς του παρόντες ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων Μητροπολίτης Ιλαρίων ανέφερε συγκεκριμένα:

«Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, Χριστός Ανέστη!

Πρώτα από όλα θα ήθελα να σας ευχαριστήσω την τη συμμετοχή σας στη συνάντηση διότι γνωρίζω
ότι δεν ήταν εύκολο να συγκεντρωθείτε όλοι μαζί. Στην αίθουσα είναι παρόντες εκπρόσωποι
διαφόρων εθνικοτήτων και εθνικών ομάδων όπως οι Γεωργιανοί, οι Έλληνες, οι Αρμένιοι, οι
Οσέτιοι, οι Αμπχάζιοι και ο Ρώσοι, καθώς και εκπρόσωποι των άλλων εθνικοτήτων,
συμπεριλαμβανομένων και των Κούρδων.

Το ίδιο αυτό το γεγονός δεν πρέπει να θεωρείται αξιοθαύμαστο, διότι η Εκκλησία ενώνει
ανθρώπους ανεξάρτητα από την εθνικότητα στην οποία ανήκουν. Ακόμα ο Απόστολος Παύλος έλεγε
ότι στη χριστιανική Εκκλησία «οὐκ ἔνι Ἕλλην καὶ Ἰουδαῖος...βάρβαρος, Σκύθης...ἀλλὰ τὰ πάντα καὶ
ἐν πᾶσι Χριστός» (Κολ. 3. 11).

Η Εκκλησία είναι εκείνη η πραγματικότητα η οποία βοηθάει στην αντιμετώπιση όλων των εθνικών
αντιθέσεων. Μέσα στην Εκκλησία μπορούν να συναντιούνται και να συμφιλιώνονται οι άνθρωποι, οι
οποίοι κάτω από συνηθισμένες κοσμικές συνθήκες ευρίσκονται σε έχθρα. Η αποστολή της
Εκκλησίας σήμερα, όπως και στο διάβα των αιώνων, συνίσταται στη συμφιλίωση των ανθρώπων.
Δεν δίνει ποτέ η Εκκλησία την προτεραιότητα σε κανένα λαό: δε θα πει ποτέ ότι οι Ρώσοι είναι
καλύτεροι από τους Γεωργιανούς ή ότι οι Οσέτιοι είναι χειρότεροι από τους Κούρδους. Και αυτό



είναι διότι για τον Χριστό όλοι είναι ίσιοι και συνεπώς για την Εκκλησία όλοι πρέπει να είναι ίσιοι.
Είναι η πνευματική Μητέρα για τους ανθρώπους πολλών διαφόρων εθνικοτήτων, διαφόρων
κοινωνικών τάξεων και διάφορας ηλικίας», τόνισε χαρακτηριστικά ο Μητροπολίτης Ιλαρίων.

Επίσης ο Ιεράρχης πρόσθεσε ότι η Εκκλησία συνοδεύει τον άνθρωπο από την γέννησή του μέχρι το
θάνατο. Υποδέχεται στους κόλπους της τον άνθρωπο ερχόμενο στον κόσμο διά του Μυστηρίου του
Αγίου Βαπτίσματος και παραπέμπει το μέλος της στον άλλο κόσμο ώστε και στο μέλλοντα αιώνα ο
άνθρωπος να παραμείνει μέλος το ενιαίου Σώματος του Χριστού.

Η Εκκλησία είναι εκείνη η πραγματικότητα η οποία ενώνει όλους ανεξάρτητα από τα αξιώματά
τους. Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ δεν υπάρχει διαφορά μεταξύ κληρικών και μη κληρικών,
υπάρχει μόνο διάκριση στο επίπεδο των λειτουργημάτων, της διακονίας άλλά όχι και της αξίας. Δεν
μπορούμε να πούμε ότι ο ένας ιερέας είναι πιο πολύτιμος για τον Θεό από τον άλλο, η ότι ο ένας
Μητροπολίτης έιναι πιο πολύτιμος από τον νεωκόρο ή τον αναγνώστη.

«Ο Θεός αγαπάει κάθε άνθρωπο και δε μπορούμε να πούμε οτι έναν αγαπάει περισσότερα από τον
άλλο. Ααγαπάει και το δίκαιο και τον αμαρτωλό ανεξάρτητα από την αγάπη μας προς Αυτόν.

Δεν μπορούμε να φύγουμε από τον Θεό διότι είναι ο πανταχού παρών, όμως ενώ για ορισμένους η
παρουσία Του αποτελεί πηγή χαράς και εμπνεύσεως, στους άλλους προκαλεί θλίψη και γίνεται
αφορμή ταλαιπωριών. Αυτό εξαρτάται από την προσωπική επιλογή του ανθρώπου, εάν επιλέγει το
καλό ή το κακό.

Υπάρχουν εκείνοι οι οποίοι αρνούνται τον Θεό και τους βολεύει περισσότερα να θεωρούν οτι ο
Θεός δεν υπάρχει για να πράξουν τα κακά τους έργα, παρά να θεωρούν ότι υπάρχει και να
φοβούνται την τιμωρία για τις αμαρτίες τους.

Γνωρίζουμε ότι ο Θεός είναι μακροπρόθυμος και υπομένει τις ανθρώπινες αμαρτίες αναμένοντας τη
μετάνοιά μας και την επιστροφή προς Αυτόν. Δεν μας τιμωρεί ακόμα όταν και μας αρμόζουν οι
τιμωρίες για τη διάπραξη των αμαρτιών. Μας παιδεύει ώστε μέσω των θλίψεων και δοκιμασιών να
φτάσουμε στην επίγνωση του Θεού.

Στα πρόσωπα των νέων διαβλέπουμε το μέλλον της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Το μέλλον της
Εκκλησίας εξαρτάται από τη νεολαία πρώτα από όλα και όχι από τη μεγαλύτερη γενεά η οποία είχε
ήδη εκπληρώσει την ιερά της αποστολή όταν την εποχή των διωγμών παρέδωσε την Ορθόδοξη
πίστη στη μεσαία γενεά και στη νεολαία. Ο σκοπός μας είναι να παραδώσουμε κι εμείς από την
πλευρά μας την πίστη αυτή στα παιδιά και στα εγγόνια μας και για αυτό το λόγο πρέπει οι ίδιοι να
βιώνουμε αυτή την πίστη.



Σήμερα υπάρχουν πολλοί οι οποιοι δεν γνωρίζουν, τι σημαίνει η Ορθοδοξία. Αυτοαποκαλούμενοι
Ορθόδοξοι θεωρούν ότι η πίστη μας συνοψίζεται στο χρωματισμό πασχαλινών αβγών και σε άλλες
παρόμιες πολιτιστικές παραδόσεις. Όμως δεν είναι έτσι.

Η ζωή χωρίς την Εκκλησία μοιάζει με την ύπαρξη στο δυσδιάστατο χώρο, ενώ η ζωή μέσα στην
Εκκλησία δίνει μια νέα διάσταση, μια ιδιαίτερη δυνατότητα διείσδυσης στην ουσία των πραγμάτων.

Ο άνθρωπος χωρίς την πίστη μοιάζει με τυφλό που περιπατεί ακουμπώντας το μπαστούνι η το χέρι
ενός άλλού. Πολύ συχνά αυτοί που ζουν μακριά από την Εκκλησία δεν γνωρίζον το σκοπό της ζωής
τους, και κατέχοντας πολλά, δυστυχούν. Νιώθουν ενίοτε βασανισμένοι και στη συνέχεια
αυτοκτονούν. Η Εκκλησία γεμίζει τη ζωή με το αληθινό της νόημα και δείχνει στον άνθρωπο ότι κάθε
πράξη που κάνει μπορεί να είναι όχι μόνο μια απλή ανθρώπινη πράξη και ένας τρόπος είσπραξης
των χρημάτων αλλά και η διακονία του Θεού και των πλησίον», τόνισε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίων επίσης υπενθύμισε τις κοινές πνευματικές ρίζες της Ρωσίας και των λαών
της Καυκασίας. Ο συνδετικός κρίκος μεταξύ τους είναι η Ορθόδοξη πίστη. Σύμφωνα με την
παράδοση της Εκκλησίας η Ιβηρία είναι ένα από τα Περιβόλια της Παναγίας. Επίσης ο Καύκασος
είναι και ο τόπος όπου δραστηριοποιήθηκαν οι Απόστολοι, κηρύττοντας την χριστιανική πίστη,
όπως ο Ματθαίος, ο Σίμων ο Κανανίτης, ο Βαρθολομαίος και ο Θαδδαίος. Αυτός ο τόπος
προσέφερε το τελευταίο καταφύγιο στον άγιο Ιωάννη το Χρυσόστομο ο οποίος κοιμήθηκε εδώ.

Ο Ιεράρχης ακόμα τόνισε την ειρηνευτική αποστολή της Ορθόδοξης Εκκλησίας στο πέρασμα των
αιώνων προβάλλοντας ως παράδειγμα την συμβολή της Ρωσικής και Γεωργιανής Ορθοδόξων
Εκκλησίων, της Αρμενικής Εκκλησίας στην συμφιλίωση των λαών. Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ.
Ιλαρίων αναφέρθηκε στη συνεργασία σε αυτό τον τομέα στο προσωπικό επίπεδο μεταξύ των
πνευματικών ηγετών στο μετασοβιετικό χώρο.

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα οι πολιτιστικοί, οι πολιτικοί και οι γλωσσικοί φραγμοί
αντιμετωπίζονται πολύ εύκολά εάν υπάρχει η σχετική καλή βούληση και το ενδιαφέρον. Η νεολαία
που την ενώνει η Ορθοδοξία, καλείται να γεφυρώσει το χάσμα μεταξύ των διαφόρων λαών και αυτή
είναι μια ιερή αποστολή την οποία ο καθένας πρέπει, κατά το δυνατόν, να εκπληρώσει.

«Δεν υπάρχει καμία άλλη δύναμη, εκτός από την Εκκλησία, ικανή να υπερβεί τους υφιστάμενους
διχασμους. Δεν υπάρχει καμία άλλη δύναμη, εκτός από τη Θεία χάρη, ικανή να φέρει ειρήνη στις
καρδιές των ανθρώπων. Και θα ήθελα να σας καλέσω, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, να εργάζεσθε
ώστε να συμφιλιωθούν όσοι έχουν έχθρα σήμερα μεταξύ τους, διότι σε τελική ανάλυση από καθένα
μας εξαρτάται όχι μόνο η τύχη μας και η τύχη των απογόνων μας, αλλά η τύχη των χωρών, των



περιοχών και των λαών μας», είπε εν κατακλείδι ο Μητροπολίτης Ιλαρίων.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ απάντησε σε διάφορες ερωτήσεις σχετικά με την Αγία Γραφή,
τις σχέσεις μεταξύ των Εκκλησίων Ρωσίας και Γεωργίας και το επίπεδο των σχέσεων Εκκλησίας
και Πολιτείας στη σύγχρονη εποχή.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57366/
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